

西貢區議會備忘錄  
西貢區撲滅罪行委員會工作報告

西貢區撲滅罪行委員會二〇〇五至〇六年度第四次會議，已於二〇〇五年十二月二日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

整體罪案情況

西貢

2. 二〇〇五年九月至十月的舉報罪案共有 118 宗，比去年同期減少了 13 宗，較二〇〇五年七月至八月則增加了 21 宗。主要的罪案為爆竊和刑事毀壞。
3. 莫遮峯村自從參加了“西貢鄉村聯網防盜守望計劃”，安裝了一套閉路電視系統後，村內的治安十分理想，最近亦沒有爆竊案件發生，證明對防盜有一定的效用。西貢分區希望其他鄉村可相繼參加此計劃，多加安裝家居防盜警報措施，以減少爆竊案件的發生。
4. 西貢最近發生了兩宗行山人士失蹤的案件，西貢分區感謝所有曾參與拯救行動的警員及熱心人士。警方在每次行動後都會檢討如何更快速回應及改善現有科技，令救援的工作更有效率。電訊管理局最近在元五墳已加建無線電發射站，並計劃在石屋山興建發射站，未來會積極尋找更多合適地點興建更多發射站。另外，漁護處正與電訊網絡商研究在西貢一帶行山徑加建緊急求助電話的可行性，保障行山人士安全。

將軍澳

5. 二〇〇五年九月至十月的舉報罪案共有 404 宗，比去年同期上升了

3.1%，而對比二〇〇五年七月至八月則下降了 11.8%。主要的罪案為爆竊、車內盜竊、傷人及毆打、商店盜竊及刑事毀壞。

#### 健明邨青少年夜間聚集問題

6. 委員關注報告期間健明邨一帶夜間常有青少年聚集問題，當中以健暉樓的一間廿四小時營業便利店最為嚴重，懷疑有黑社會背景人士招攬會員及販賣毒品，且常有打架事件發生。警方對此事件亦十分關注，已派出反黑組、情報組及特別職務隊同事加強巡邏，密切監視情況。

#### 政府增撥資源處理青少年問題

7. 社會福利署在二〇〇五年至〇六年度得到政府增撥資源加強深宵外展服務及對曾犯案青少年的支援計劃。西貢區的深宵外展服務在得到撥款後，會多加三個專業社工加強服務。而由香港家庭福利會營辦的綜合家庭服務中心，會址將由翠林邨遷往健明邨，屆時該中心的規模及設備將會更完善，以提供更佳的服務。除此之外，社會福利署亦增撥港幣一千五百萬元予十二區的地區福利專員用以加強照顧區內處於不利成長環境的兒童及青少年。當中部分會用來支援計劃的實施，亦有部分會以現金形式發放給有需要的青少年。

#### 冬防活動

8. 西貢分區和將軍澳分區冬防的工作已全面展開，分別會於二〇〇六年一月十日及一月十四日進行減罪的宣傳活動，屆時將派發揮春、日曆及傳單，藉此希望市民提高冬防的意識，共同打擊罪案。

西貢區撲滅罪行委員會  
二〇〇五年十二月